
Пояснительная записка к диагностическим и тренировочным работам в 
формате ГИА (ЕГЭ): 

 
Данная работа составлена в формате ГИА (ЕГЭ) в соответствии с 
демонстрационной версией, опубликованной на сайте ФИПИ 
(http://www.fipi.ru) и рассчитана на учеников 9 (11) класса, планирующих 
сдавать экзамен по данному предмету. Контрольные измерительные 
материалы (КИМ) могут содержать задания на темы, не пройденные на 
момент публикации.  
Если образовательным учреждением решено использовать эту работу для 
оценки знаний ВСЕХ учащихся, необходимо предварительно выбрать из 
работы ТОЛЬКО те задания, которые соответствуют поставленной цели. 
Продолжительность написания работы в данном случае определяется 
образовательным учреждением. Обращаем Ваше внимание, что если 
обучаемые пишут работу не в полном объеме, оценивание работ 
образовательное учреждение проводит самостоятельно. При заполнении 
формы отчета используйте специальный символ, которым необходимо 
отметить задание, исключенное учителем из работы (см. инструкцию по 
заполнению формы отчета). 
 



© СтатГрад 2013 г. Публикация в Интернете или печатных изданиях без письменного согласия СтатГрад запрещена 

 

Тренировочная работа № 1 

по МАТЕМАТИКЕ 

14 марта 2013 года 

10 класс 

 

Вариант МА0203 

 

  

 

 

 

 

 

Район 
Город (населённый пункт).  
Школа. 
Класс 
Фамилия 
Имя. 
Отчество 

 

 

 

Математика. 10 класс. Вариант МА0203        r02607                                                 2 

© СтатГрад 2013 г. Публикация в Интернете или печатных изданиях без письменного согласия СтатГрад запрещена 

 

Инструкция по выполнению работы 

На выполнение тренировочной работы по математике даётся 4 часа (240 мин). 
Работа состоит из двух частей и содержит 18 заданий. 

Часть 1 содержит 14 заданий с кратким ответом (В1–В14) базового уровня по 
материалу курса математики. Задания части 1 считаются выполненными, если 
получен верный ответ в виде целого числа или конечной десятичной дроби. 

Часть 2 содержит 4 более сложных задания (С1–С4) по материалу курса 
математики. При их выполнении надо записать полное решение и ответ. 

Советуем для экономии времени пропускать задание, которое не удаётся 
выполнить сразу, и переходить к следующему. К выполнению пропущенных заданий 
можно вернуться, если у Вас останется время. 

 
 

Желаем успеха! 
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Инструкция по выполнению работы 

На выполнение тренировочной работы по математике даётся 4 часа (240 мин). 
Работа состоит из двух частей и содержит 18 заданий. 

Часть 1 содержит 14 заданий с кратким ответом (В1–В14) базового уровня по 
материалу курса математики. Задания части 1 считаются выполненными, если 
получен верный ответ в виде целого числа или конечной десятичной дроби. 

Часть 2 содержит 4 более сложных задания (С1–С4) по материалу курса 
математики. При их выполнении надо записать полное решение и ответ. 

Советуем для экономии времени пропускать задание, которое не удаётся 
выполнить сразу, и переходить к следующему. К выполнению пропущенных заданий 
можно вернуться, если у Вас останется время. 

 
 

Желаем успеха! 
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Для определения эффективной температуры звёзд используют закон 
Стефана–Больцмана, согласно которому мощность излучения нагретого тела 
P, измеряемая в ваттах, прямо пропорциональна площади его поверхности и 
четвёртой степени температуры: P = σST4, где σ = 5, 7 · 10-8  — постоянная, 
площадь S измеряется в квадратных метрах, а температура T — в градусах 

Кельвина. Известно, что некоторая звезда имеет площадь S=
1

25
·1020 м2, а 

излучаемая ею мощность P = 1,425 · 1026 Вт. Определите температуру этой 
звезды. Приведите ответ в градусах Кельвина. 
 

Ответ:  

 
 
Имеется два сплава. Первый содержит 10% никеля, второй — 40% никеля. Из 
этих двух сплавов получили третий сплав массой 150 кг, содержащий 30% 
никеля. На сколько килограммов масса первого сплава меньше массы 
второго? 
 

Ответ:  

 

Найдите точку минимума функции � = √�� + 6� + 29. 
 

Ответ:  

 
Часть 2 

 
Для записи решений и ответов на задания C1–C4 используйте бланк ответов №2. 
Запишите сначала номер выполняемого задания (С1, С2 и т.д.), а затем полное 
обоснованное решение и ответ. 
 

 
 
 

 

а) Решите уравнение sin2� = cos �� +
�

�
�. 

б) Найдите корни этого уравнения, принадлежащие промежутку �− 5π

2
;− ��. 

 
В правильной четырёхугольной пирамиде MABCD боковое ребро равно 8 и 

высота пирамиды равна 2√15. Найдите площадь сечения этой пирамиды 
плоскостью, проходящей через прямую BD  и середину F  ребра  МC. 
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C1 
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Решите систему неравенств: 
 

���
��		

3

3� − 2
−
2�3��� − 9�
7(3� − 3)

≤ −3,

� 1

10	� − 21	 + 9
+ 10	� − 21	 + 9
� ≥ 4.

 

 
 
 
 

 

Угол C треугольника ABC равен 60°, D – отличная от A точка пересечения 
окружностей, построенных на сторонах AB и AC как на диаметрах. Известно, 
что DB : DC = 1 : 2. Найдите угол A. 
 

C3 
 

C4 
 


